



**CITTA'  
DI ANDRIA**



1<sup>a</sup> Commissione Consiliare Permanente  
DELLE "ISTITUZIONI"

Reg. Verbale n. 4/2019 – 1<sup>a</sup> CCP

**1<sup>a</sup> COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE DELLE "ISTITUZIONI"**

**Seduta del 28 Marzo 2019 ore 12,00**

L'anno **duemiladiciotto**, il giorno **28** del mese di **Marzo**, alle ore **12,00** si è riunita la 1<sup>a</sup> Commissione Consiliare Permanente delle "Istituzioni" nella sala riunioni delle Commissioni Consiliari Permanenti previa invita ad ogni componente a mezzo PEC prot. n. 0028955 del 26/03/2019.

Sono presenti ed assenti i Sigg. Componenti assegnati di cui al seguente elenco:

			<b>presenti</b>	<b>assenti</b>
VITANOSTRA	Per. I. Salvatore	Presidente	<b>1</b>	
CORATELLA	Avv. Michele	Vice Presidente		<b>1</b>
VURCHIO	Dr. Giovanni	Componente	<b>2</b>	
BARCHETTA	Dr. Andrea	Componente	<b>3</b>	
MICCOLI	Rag. Sabino	Componente		<b>2(sostituito)</b>
FRISARDI	Sig. Riccardo	Componente	<b>4</b>	
SANSONNA	Sig. Francesco	Componente	<b>5</b>	

Presiede la seduta il Consigliere - Presidente della 1<sup>a</sup> CCP – Cav. Salvatore VITANOSTRA.

Il Consigliere Davide FALCETTA sostituisce il componente Sabino MICCOLI, giusta delega scritta del Capogruppo Antonio SGARAMELLA.

Poiché il numero degli intervenuti è sufficiente a rendere valida la riunione, il Presidente VITANOSTRA dichiara aperta l'adunanza e passa alla lettura del seguente argomento:

- **Approvazione Regolamento relativo alla definizione agevolata delle controversie tributarie ai sensi dell'art. 6 del Decreto Legge 119 del 24/10/2018 convertito in Legge 136 del 17/12/2018. (prot. n. 0028953).**

E' presente l'Assessore Dr. Francesco LULLO.

Il Presidente VITANOSTRA introduce la discussione sull'argomento iscritto all'O.d.G. e passa la parola all'Assessore Lullo per la relazione.

L'Assessore LULLO illustra la presente proposta relativa al regolamento per la definizione agevolata delle controversie tributarie pendenti e, sinteticamente, illustra quanto disposto all'art. 1, all'art. 2 e all'art. 3.

Il Presidente VITANOSTRA, poiché è prassi della Commissione in tema di regolamenti dare lettura dei singoli articoli, invita l'Assessore a procedere in tal senso.

L'Assessore LULLO evidenzia che sia il testo della proposta che il testo del regolamento sono stati redatti secondo quelli proposti dall'ANCI, quindi procede con la lettura dei singoli articoli.

Il Presidente VITANOSTRA chiede, in merito all'art. 6, perché la scadenza è prevista per il 31/07/2020.

L'Assessore LULLO risponde che così è disposto dal D.Lgs. di dicembre 2018 e spiega che il presente regolamento va aggiornato entro il 31 maggio di ogni anno per il quale è proposta la definizione agevolata.

L'Assessore LULLO procede, quindi, con la lettura del regolamento.



## CITTA' DI ANDRIA



1<sup>a</sup> Commissione Consiliare Permanente  
DELLE "ISTITUZIONI"

*Si dà atto che entra il Funzionario in P.O. del Settore 6° - Servizio Tributi Dr. Domenico DE NIGRIS.*

Il Presidente VITANOSTRA chiede se il presente regolamento sia stato approvato anche l'anno scorso.

Il Dr. DE NIGRIS risponde che è stato approvato due anni fa e spiega che quest'anno è stato riproposto perché sono state apportate piccole variazioni dal D.L. 119, quali ad esempio l'abbassamento a mille euro della soglia che nel precedente regolamento era di 2mila euro.

La materia, spiega il Dr. DE NIGRIS, è disciplinata in particolare dall'art. 6 del D.L e il regolamento, sostanzialmente, riprende quanto disciplinato dallo stesso.

Il D.L. non impone ma dà la possibilità ai Comuni di adottare tale regolamento e il nostro Ente intende offrire questo ulteriore strumento tributario.

L'Assessore LULLO, a tal proposito, ritiene che tale strumento serva anche all'Ente per fare cassa.

Il componente VURCHIO ritiene giusto che il Comune adotti questo regolamento soprattutto perché ci sono controversie tributarie di cui, pensa, l'Ufficio avrà contezza perché ritiene che se si adotta un regolamento, questo deve portare frutti, in un momento particolare quale quello che il nostro Comune sta vivendo.

Il D.L. è fondamentale se si pone alla base della sua discussione il numero delle controversie che oggi ha il nostro Comune e su quali imposte.

Il componente VURCHIO chiede se l'Ufficio abbia fatto un calcolo, quale sia l'imposta che il Comune andrebbe a sanare, a quanto ammonta la somma che si andrebbe a risparmiare o incassare, quale sia l'imposta più sostanziosa, come intende definire le cartelle sotto i mille euro, se le cancella o meno, quanto si pensa di incassare andando a definire la pace fiscale e dove andrebbero utilizzate eventualmente queste somme, in quale capitolo e per quali finalità.

Il componente VURCHIO ritiene che l'ufficio insieme alla politica debba fare questo prospetto e tenerlo come obiettivo principale perché è vero che il regolamento è importante ma lo è di più il passo successivo e, a tal proposito, chiede quali vantaggi produce oggi il D.L. e se l'Ufficio possa in questa sede fornire le risposte o no, perché è necessario portare in Consiglio la presente proposta avendo i numeri chiari.

*Si dà atto che entra l'Assessore Avv. Michele LOPETUSO.*

Il Dr. DE NIGRIS risponde che l'Ufficio ha fatto una ricognizione dei ricorsi presentati negli ultimi due anni e non solo, dei quali ha contezza perché gli vengono notificati, ma che per i giudizi pendenti degli anni passati occorre confrontarsi con l'Ufficio Avvocatura a cui è stato già chiesto un aggiornamento della situazione.

L'Ufficio, pertanto, sta portando a termine un elenco compiuto considerando che per le liti sicuramente l'Avvocatura ha altri dati che andranno ad integrare quelli dell'Ufficio.

Per quanto riguarda la soglia dei mille euro, l'Ufficio sta facendo approfondimenti alla luce dell'attuale normativa che è abbastanza recente.

Per quanto riguarda i risultati, il Dr. DE NIGRIS spiega che non si possono prevedere perché il Comune propone la definizione agevolata ma è il contribuente che la richiede, per cui al momento non si può dare risposta.

Circa la destinazione delle somme che si andrebbero ad incassare, l'Assessore LULLO risponde di essersi già confrontato con la politica e con l'ufficio ritenendo che potrebbero essere investite in un progetto obiettivo per il recupero dell'evasione e, quindi, reinvestite nell'Ente comunale.

Il componente VURCHIO ritiene, dal punto di vista politico, che ancora una volta la politica si è dimostrata in ritardo perché il presente regolamento avrebbe dovuto arrivare prima in Commissione, per andare in Consiglio Comunale con le idee chiare, che non ci sono sia da parte della politica che dell'Ufficio.

L'ufficio, non conoscendo la massa complessiva del contenzioso tributario, non riuscirà a dare le risposte e ciò dimostra che una ricognizione certa non è stata fatta prima, per cui il componente Virchio ritiene le risposte ricevute non soddisfacenti.



# CITTA' DI ANDRIA

1<sup>a</sup> Commissione Consiliare Permanente  
DELLE "ISTITUZIONI"

I risultati non ci saranno perché la Macchina Amministrativa è fortemente in ritardo nella notifica delle cartelle esattoriali e nel controllo degli anni e questa gestione ballerina sta creando e continuando a generare solo problemi, in questo caso non solo all'Ente ma anche al cittadino, perché se fossero state attivate procedure sinergiche tra gli uffici, incroci di catasto e si fossero notificate le cartelle, sicuramente oggi qualcuno sarebbe rientrato nel D.L. 119 e il Comune avrebbe incassato.

Segue ampia discussione nel corso della quale il Dr. De Nigris, per gli aspetti tecnici, e l'Assessore Lullo per la parte politica, forniscono precisazioni e chiarimenti.

Il componente Vurchio sostiene che Andria non ha liti pendenti ma liti insorte e che, se fosse stata più attenta nella gestione della Macchina Amministrativa, avrebbe generato liti pendenti.

L'Assessore Lullo e il Dr. De Nigris forniscono ulteriori precisazioni e chiarimenti.

Il Presidente VITANOSTRA, dopo ampia discussione, pone in votazione la proposta iscritta all'O.d.G. e la Commissione così si esprime:

*"I componenti FRISARDI, BARCHETTA, SANSONNA e FALCETTA, per delega del componente Miccoli, esprimono parere favorevole;  
i componenti VITANOSTRA e VURCHIO si riservano".*

Il Presidente VITANOSTRA, terminati gli argomenti iscritti all'O.d.G., alle ore 13,00 dichiara sciolta la seduta.

Del chè si è redatto il presente verbale di n. 3 facciate che, previa lettura, viene sottoscritto come segue:

IL SEGRETARIO AMMINISTRATIVO

VERBALIZZANTE

GIULIANA MASTROPASQUA

IL PRESIDENTE DELLA  
1<sup>a</sup> COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE  
DELLE "ISTITUZIONI"

CAV. SALVATORE VITANOSTRA

